IHAPABOAH
Opiopdc: 'Eoto o otabepn gubeia tov emimédov (dtevbetovca) Kot £va otabepd onueio (eotio)
exTOg avtnG. O YEOUETPIKOG TOTOG (TO GHVOAO TV GNUEI®V TOV ETUTEOL ) TOV CNUEI®V TOL

1oOmEYOLVV Ao TNV €0TIR KOl TV d1evBeTOVGH KaAgital Topafoit).

"Eocto M(y,v) onueio g mapafoins. Av n eotia eivan n E(p/2,0) kou n dtevbetovoa givar n y=-p/2,
to1E M e&lomon ¢ mopafoing etvar n \|/2=2px Kot 1 kopve1| g eivar to (0,0).

p>0

p<0

Y=1p/2 YE-p/2

Eoto M(y, V) onpeio g mapafoins. Av n eotia eivon n E(0,p/2) kou n dtevBetovoa givor n y=-p/2,
t61E N e€lomon ¢ mapafoing stvon n X2=2p\|l Kol 1 kopven| g givat to (0,0).

y=-p/2

p=>0

p<0

y=-p/2

210 Topomdve GYNUaTe, onuewmote T 0éon g otiag.

Atvovtai o1 e€lomoels:

a. y’=4x b y’=-6x c x*=10y d. x*=-8y

Bpeite yuo kaBepio and avtég 11g mapaforés, v eotia ko 11 61evheToVGO TOVG.
21 ovvéyela, PTIAETE o TPOYEPT YPAPIKN TAPACTUGT) GTOVS TAPUKAT® AEOVES:

Xapd&te og k4O Eva and ta oynuata T dievbeTovoa Kot onUEI®oTE TN BEon NG €oTing.



AXIKHXEIX XTTHN NAPABOAH
1. Na ppcite Ti¢c e€1owoeig Twv TTapaPoAwy yia Ti¢ oTroie¢ divovTal TapakdTw N £0Tid A N

d1euBeToloa Toug: a. E(-3,0) pB.E(0,-5) y.E(g,Oj o0.y=-1 e x:g

2. Aivetal n mapaPoAn pe eiowon: x =%y2. Na ppeite epantopévn Tng TapaPoAnc auTng TéToia

wote: a. Na givar mapdAAnAn Tng euBeiag y=2x-3. P. Na Tépver Tov XX~ oTo onpeio -8 y. Na eivai
. 1

KdOeTn TNG y:—§x+5.

3. Na ppeite TIC epamTépeveG TG TTapdPoAic pe efiowon y? =-8Xx, ol oToie¢ dyovTral amd To
onueio A(0,2) ,kaBwg kai Tn ywvia mou autég oxnpatifouv.

4. H epamropévn piag mapaPpoAic pe e€iowon x> =2py oc éva onpeio TN A, TEUVEI Tov XX~ oTo B
kai Tov déova yy * oto I'. Na d¢ifeTe 611 To B gival To pégo Tou TpApaTog AT .

5. Na 3¢ifeTe 61 pia epamTopévn ThG TTAPdPOAAC y? = 2 pX o€ ohueio TG dIAPOPETIKO TG KOPUPAC
TG , KABWC Kal N KABETN 0€ AUTAV ThV £QATITOUEVN OTO ONUEio EMAPAC, TEUVOUV Tov déova XX~ o€
onpeia OUPHETPIKA WE Tpo¢ Thy oTia E Tng mapaPoAng.

6. Na ppcite Ti¢ e§i0W0oeIC TWV EQATTTOUEVWY TG TTAPAPOAAC Y =6X, 01 0TToieC oxNUATi{ouV pE
Tov d€ova XX ywvia 60° .

7. Ocwpolpe Thv TapaPoAh pe efiowon y* =2px kai Tnv euBcia 3y =2x+2p. Na ppeite Ta onyeia
TOUAG A Kal B Tng euBciag pe Thv mtapaPoAn. Ztnh cuvéxela va deifeTe 0TI o KABeTEG €UBEieg OTIC
EPATITOUEVEG TNC TTApAPOANG oTa A Kal B, TéUvovTal ge onyeio Tou avikel aTnv TTapdPoAn.

8. Na d¢cifeTe 0TI 01 epamTOpEvEC Hiag TapaPoAng Tou dyovTal amé onpeio Thg d1euBeToloag TnG
eival peTal Toug KABeTEC.

9. Na ppeite TiI¢ €10WOEIC TWV KOIVWV £QATITOUEVWY Tou KUKAoU pe eiowan x* +y° :% Kal ThG

TapaPoAig y? =4x.

10. Ocwpolpe éva onyeio A piag TtapaPoAic pe e€iowon y° =2px Kai ovopdloupe B Tnv mpoPoAh
Tou oTov d€ova xx ' . Na Ppeite To YEWHETPIKO TOTTO Tou Hégou M Tou THAPAToC AB.

11. Mia un kataképueh euBcia SiépxeTal amod T eoTia E Tng mapaPoAic  y? =4X Kai TNV TEUVE
ota onpeia A(xy,y1) kai B(xz,y2). Na deifere ot vy, -y, =—4 ko % - X, =1.

12. ‘Eotw 611 o1 epamTépeveg wiag mapaPoAig y? =2px ol omoicg dyovrar amé To onpeio M(X,,Yo),
Tnv Téuvouv oTa onyueia A kai B. Na d¢ifete 611 h e€iowan Tng uBciag AB divetal amd Th axéon :
Yy, = P(X+ X,). AiatumwoTe Tnv avTigToixn ox£on yid Thv TApdPoAn He TV €0Tid TNG aTov yy .
13. Mia epamtépevn € ThG TTapaPoAig y° =8x , Téuvel Toug dfoveg XX~ Kail yy ' oTa onueia A kai B
avTtiatoixd. Na ppeite Thv eiowon Tng € WwoTte va 1oxVer AB =3.

14. Amé éva onpeio M Tng euBeiag €: 2x-y+4=0, pépvoupe TIC epamTOHEVEG 0Ta onpeia A kai B Tng
mapaPoAi¢ y? =16x. Na deifete 6T1 6Tav To M KiveiTal Tavw oTny uBcia €, n euBeia AB diépxeTal
amd oTaBepd onpeio , To O0TOI0 KAl va TTPOCOIOPITETE.

15. Aivetai n tapapoAn pe e€iowon y2 = 6x kai n euBteia (g): y=3x+D.

a) Na ppeite TI¢ TIHEC Tou P WoTe n euBcia va Tépvel Tn TapaPoAn oe dUo onyeia.

p) Av A kai B Ta onpeia TopRg Tng uBciag We Thv TapaPoAn, va PPEiTe TO YEWHETPIKO TOTTO ToU
Héoou Tou euBuypdupou TuRpatog AB.



